

**ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ
ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННОГО ФОМЫ,
АРХИЕПИСКОПА ОДИНЦОВСКОГО И КРАСНОГОРСКОГО,
ПАСТЫРЯМ, МОНАШЕСТВУЮЩИМ И ВСЕМ
ВЕРНЫМ ЧАДАМ ОДИНЦОВСКОЙ ЕПАРХИИ
РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ.**

Дорогие мои! Отцы, братья и сестры!

Любовь Божия обнимает и объединяет всех нас! Эта любовь Воскресшего Христа, который распялся за всех людей, живших и живущих ныне!

И, в этот Светоносный день мы приветствуем друг друга Пасхальной радостью «Христос воскрес!»

Как много людей от времени Воскресения Господа нашего Иисуса Христа и до наших дней, тронутые пасхальным ликованием христиан присоединялись к великой семье, которая есть Церковь Живаго Бога. Эта Церковь всегда пребывает и будет пребывать со своим народом до скончания века.

Трудные времена переживает сегодня наше Отечество. Глубокой болью в сердцах миллионов наших сограждан отозвались трагические события 22 марта в Красногорске, когда от рук террористов погибли невинные люди. Страдают и погибают от регулярных обстрелов жители Белгорода и других приграничных регионов. Мы сознаём причины ведущейся против нас войны: в современном мире Россия защищает подлинно духовные и нравственные ценности. Борьба за человека требует сегодня напряжения всех сил, твёрдости и постоянства. «Терпением вашим, - убеждает Христос Своих учеников, - спасайте души ваши» (Лк. 21: 19). Ибо «тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь» (Мф. 7: 14), но иного пути у следующих за Спасителем нет. А путь Церкви на земле озарён светом победы над смертью.

Митрополит Иоанн Вендланд, трудолюбец, патриот, в годы гонений на Церковь в одном из своих пасхальных посланий писал: «Радость Пасхи есть торжество победы. Пасха – призыв к соучастию в победе. Участником победы является тот, кто борется. В день земной победы радуются одинаково и военачальник и рядовой труженик, помогавший победе. Так в день Пасхи радуются все верующие. Радуются ангелы, радуются святые, радуются и те грешники, которые боролись с грехом. Пасха – победа над смертью – показывает нам, что возможна и победа над грехом. Более того, в самой борьбе с грехом уже заключается победа над ним. Будем радоваться, ибо мы живём в такой жизни, в которой каждый день приносит победу».

Неизменно утешают и вдохновляют всех нас слова великого русского святого, батюшки Серафима Саровского: «Нет нам дороги унывать, потому что Иисус Христос всё победил: Адама воскресил, Еву освободил, смерть умертвил!» И нас Господь непременно приведет к Победе! Но при условии, если мы будем сами трудиться и работать над собой. Вместе мы обязательно справимся!

Мы, православные христиане – щедро одарённые люди! Нам даровано счастье непрестанной молитвенной беседы со Своим Создателем, возможность причащения Святых Христовых Таин. И все эти возможности являются плодами величайшей победы и вселенской радости: Воскресения Христова! Воскресший Христос да защитит нас и помилует Своею благодатию! Будем побеждать, и непременно победим, все духовные и земные вызовы с Воскресшим Христом, с Его Святой Церковью, с нашим Патриархом и нашим Отечеством. Благословение Воскресшего Господа нашего Иисуса Христа да пребывает со всеми нами! Аминь!

**Христос Воскресе!
Воистину Воскресе Христос!**



Архиепископ Одинцовский и Красногорский

Пасха Христова.
2024 год.